

8683名考生昨天争抢“铁饭碗”

南京事业单位招聘昨天笔试,竞聘比例 20:1,笔试成绩只有 30% 带进面试

江苏省公务员笔试的硝烟还没散尽,南京市首次事业单位大招考又在昨天拉开序幕。昨天上午,8683名考生走进考场,竞争174家事业单位提供的几百个职位,竞聘比例约为20:1(不含直接进入面试考核的高层次短缺人才)。

记者昨天发现,很多考生是刚从公务员考场出来的,由于户口限制,事业单位招聘没有公务员考试那么激烈,很多人把它当成“双保险”之一。而对于许多经历过“国考”、“省考”的人来说,“事考”似乎是小菜一碟,两个小时的考试,有的考生仅用1个小时就提前交卷了!

“没编制的”想考个编制

记者昨天一大早来到人民中学考点门口,考试时间是上午9点,但8点多门口就挤满了考生。市民俞先生告诉记者,他目前已经在事业单位工作,但属于“没有编制”的一类,平常总感觉“低人一等”,这次他还是考自己的单位,只是想考个有编制的岗位。另一位先生说,他是前来给妻子送考的,因为妻子在外地工作,夫妻俩分居两地,所以想借“事考”考回南京。

记者在考点门口还碰到一对来自泰州夫妇,他们在考点门前一直等到考试开始才离开。这对夫妇是给女儿送考的,女儿是应届生,除了这次的考试,他们已陪同女儿经历了国家公务员考试、江苏省公务员考试等。母亲笑着说:“今年就业形势不乐观,有什么机会就去试一试试吧!孩子的就业是全家的大事,我们要陪她度过这个人生关口。”

“你的考场不是这个,是金陵中学,就在马路对面!”听到门卫大叔的话,一位穿着红衣服的女生急忙向马路对面冲去。她已经是记者见到的第三个跑错考场的考生了。这次考试的主考场是金陵中学,与它隔了一条马路的人民中学也是一个考点。但有几位在金陵中学考试的考生跑错了考场,还有的考生根本不认识路,经记者指点后才找到。

120题都是选择题

作为事业单位招聘的首场笔试,很多人关心究竟会考些什么?记者了解到,和公务员考试相类似,昨天的试卷分为两大部分:公共基础知识和行政能力测试,一共120题,总分为100分。

考生们说,试卷上的120题统统都是选择题,没有任何

主观题目,选择题也分为单项选择题、多项选择和不定项选择。有的考生认为,因为都是选择题,做起来相对简单,而且阅卷也显得公平,没有主观因素在里面。但也有人提出,如果所有都是客观题,难免有运气好的考生可以“蒙”对一些题,限制了一些有能力的考生的发挥空间。不过记者了解到,虽然事业单位招聘按照笔试的前三名排定面试名额,但昨天的笔试成绩只有30%带人面试,所以,面试将会给考生更多“发挥”的空间。据悉,本次事业单位招聘面试已确定在4月20日~4月30日进行。

在120道题目中,第一部分公共基础知识占了65题,分为单选、多选和资料分析题。记者获悉,公共基础知识的考题涉及时政、法律、经济、行政等,例如有的题目涉及金融危机,有的题目考查了劳动法,紧扣当前的社会热点问题。

第二部分行政能力测试共有55题,其中分为单选和不定项选择,单选题有词组类比、逻辑推理、定义解释、段落概括等,而资料分析题则考查各种行政分析能力,有一些统计和图表分析。例如有一道图表题,通过图形展示2003年~2007年固定电话、移动电话、粮食增收的数据,要考生作出相应分析。

大部分考生认为,基础知识部分要比行政能力部分难度高,因为基础知识涉及范围太广,而行政能力测试的图表题不需要太多计算,比较简单。

想靠突击得高分,很难

上午10点40分,一名穿着白毛衣的女生满脸轻松地人民中学考场走出来。居然提前交卷了!看到记者有些惊讶,女生很自信地说:“我上周才参加过公务员考试,相比而言,事业单位考试在题量和难度上都要简单很多。”

随后,又有考生陆续离开考场,大家的表情都很放松,接受记者采访时

也很坦然。有意思的是,记者发现,凡是提前交卷的,大部分都是之前参加过国家公务员或者江苏省公务员考试的,对于他们来说,两个小时的考试小菜一碟!

一名男生告诉记者,120题他只花了1小时就做完了,然后就把前面拿不准的题目再看一遍,“没有主观题,没有复杂的逻辑推理,也没有数学演算,一套题做下来觉得得心应手!”

也不是所有人都觉得简单。一名女生在考试结束后告诉记者,很多题目乍看简单,但考的都是平时的“真功夫”。“考题中有很多的法律知识,涉及民事的、经济的和劳动保障的,平时都要有所了解,还有一些国家政策,也需要平时的积累。比如,试卷上有一道题,问十七届三中全会提出,中国农民的收入到2020年要比2008年增长几倍。”不少考生事后觉得,那些多选题和不定项选择题,想靠突击来考高分,是不现实的。

不少考生成“考碗”

记者在采访中发现,昨天参加事业单位考试的考生中,有一半左右都参加过公务员考试,甚至还能看到几张“熟面孔”。

“从‘国考’到‘省考’,再到这次的‘事考’,一路考来,我已经差不多成‘考碗族’了!”一名女生笑着对记者说,“没办法啊,以前考上大学能改变命运,如今大学生太多了,要想有好工作,还得继续考啊!”

一位男士告诉记者,他是去年毕业的,在常州一家房地产公司做营销,干了几个月,发现房地产市场不景气,索性就在春节前辞职,一心在家复习考公务员。他说自己前后用了近半年的时间准备,买了一大堆参考书,但上周考完公务员后,自己觉得“希望渺茫”,不过幸好他还留了一手,同时报了南京事业单位招聘。他说,他的同学里已有两人考上了公务员,一个在国家,一个在江苏省,他也希望今年能搏一搏,“我个人感觉,事业单位的考试更有把握一点!”

相关新闻

想当“村官”明起报名

去基层做“村官”,是高校毕业生一条不错的就业之路。记者昨天从南京市人事部门获悉,今年南京市将选聘710名高校毕业生到农村任职,高起点选聘,高质量培养,率先实现一村一名大学生的目标。

据介绍,南京市选聘高校毕业生到村任职工作起步较早。1999年就通过公开竞争,选聘了100多名大学生到村任职。目前,全市共有大学生村官280人。

本次选聘工作为省市两级联动,其中省选聘计划110名,市选聘计划600名(栖霞区51名、雨花台区12名、浦口区56名、江宁区134名、六合区271名、溧水县96名、高淳县90名)。选聘对象是:省内普通高校应届本科及以上学历毕业生;省外“211工程”高校应届本科及以上学历毕业生(不包含民办二级学院毕业生);省外普通高校南京籍应届本科及以上学历毕业生。

据有关负责人介绍,本次选聘对象的条件是:原则上为中共党员(含预备党员),非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部也可选聘;年龄在30岁以下(1979年1月1日以后出生);全日制本科及以上学历。参加江苏省、南京市组织的“高校毕业生‘三支一扶’计划”、“大学生志愿服务西部计划”、“江苏大学生志愿服务苏北计划”等活动的本科及以上学历高校毕业生,服务期满、考核合格的,本人自愿且具备选聘条件的,经组织推荐可作为选聘对象。

本次选聘实行网上报名,报名者可于3月31日~4月10日统一登录江苏省人事考试网(www.jsrsk.com.cn)进行报名。另外,南京还将公开招募1000名社区工作者,民政部门 and 人事部门将在4月份制定更详细的招募社工的意见,之后会组织专场招聘会。

本组撰稿 实习生 刁艳阳 快报记者 都怡文 项凤华



昨天,电影《风华正茂》小演员江苏唯一选拔赛在南京铁心桥春江幼儿园举行,吸引了大批家长带着孩子赶来,望子成龙心情可见一斑。 快报记者 洪波 摄

南京首个“教改直升班”今年招收一年级新生 九年一贯制不再为小升初头疼



进名牌初中,除了一些公办校的学区生、民办校的派位中生外,其他人都得凭着过硬的证书甚至是面谈、笔试才能得到机会。但对于今年秋季进入致远外国语小学一年级的两个与金陵中学河西分校联合创办的“教改直升班”的孩子来说,他们已经“预约”了六年后升入这所河西分校的初中。昨天,南京河西新城教育发展联盟新推合作办学项目,金陵中学河西分校与致远外国语小学的“教改直升班”确定今年招收一年级新生,孩子们享受中小学名校的联合培养,彻底从小升初压力中解放出来。

小升初,家长孩子都累

“虽然从政策层面上讲,目前我国已经取消了小升初考试,但实际上,各地区、各学校做法不一,名目繁多的考试依然存在,对小学教育冲击巨大。”在昨天的合作会议上,不少专家表示,现在小升初把孩子弄得太多,不少孩子小学六年就为了拼个小升初,对课外难题的学习远多于课内学习,这种现状被称为小升初“瓶颈”。“我们想让孩子从一年级就能享受到学习的快乐。”致远小学校长谢英说。南师大教育专家郝京华教授表示,两所学校合作之后,就为孩子赢得了自我发展的时间。“孩子的素质培养需要很长时间。”南京市教研室书记汪笑梅说,“像这样的合作是比较少见的,虽然很多中学也在小学做生源地,但有的是为了生源大战,是为了把这批学生招到自己的学校。而此次的合作是在课程上做改革,中学提前参与小学教学,为孩子的终身发展服务。”

一些家长表示想要报名,“现在的孩子太累了,如果能把小升初这一关提前解决,那当然最好了。”有家长认为,想报这个班,就是看中能在小升初时上名牌初中。金中河西分校校长丁强说,“教改直升班”在小学阶段进出是相对自由的,在报名致远外国语小学的一年级新生中,由家长自主决定是否参加“直升班”,如果中途想退出也可以,想进来,以后可能也有机会。据了解,今年招收的两个“直升班”,每班人数不超过36人,属于准小班,人数和收费上与致远小学其他班的学生一样。

培养孩子“创新精神”

与会专家认为,中国基础教育存在的缺陷很明显,未能突出培养孩子的“生存能力”和“创新能力”。丁强校长说,学校要求的是孩子具备多种素质,学生能够具备一定的创新精神和实践能力,但这些都是以往基础教育中很难集中时间进行培养和训练的。

在新的“教改直升班”里,除了学习国家课程,学生们将花不少时间去学习校本课程,每周至少4~6课时,并且能做好充分的中小学衔接教育。其中,国家课程也进行校本化。如将国家课程中的“语文”拆为“语文”、“语文实践活动”、“语文学习指导”、“写字”四部分。“数学”拆为“数学”、“数学实践活动”、“数学学习指导”三部分。从一年级开始开设“英语”课,并增加外教教授的“英语口语”。

自主开设的校本课程包括“旅行与观察”,让孩子多接触、了解、发现世界,培养观察能力;“演讲与表演”要培养学生大胆表现自己的勇气和充分表达的能力;“研究性学习”培养质疑批判精神,发现、思考、合作、探究的能力;另外还有“手工制作”、“个人才艺展示”等多种校本课程。 快报记者 黄艳

【相关新闻】

两校联办“课改实验班”

快报讯(记者 黄艳)金陵中学河西分校作为去年5月组建的南京河西新城教育发展联盟的龙头学校,今年与联盟学校建邺高级中学携手创办“课改实验班”。师资由河西分校和建邺高中两校选派组成,其教学、

教研和检测等与金陵河西分校的实验班同步。同时为加强两校教师交流,金陵中学河西分校骨干教师将带建邺高级中学青年教师为徒,建邺高级中学每年选派部分教师在金陵中学河西分校“本土留学”。



考生走出人民中学考场 快报记者 赵杰 摄